

工行去年多賺2.8%勝預期

淨利息收入大增 不良貸款率持續下降



左起：工行財務會計部總經理張文武、董事會秘書官學清、董事長易會滿、副行長李雲澤、信貸與投資管理部總經理魏學坤。香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)內銀排隊放榜，昨由工行(1398)接力，公佈截至去年底止全年業績，期內多賺2.8%至2,860.49億元(人民幣，下同)，好過市場預期，每股基本盈利0.79元，派末期息0.2408元，按年增加2.77%。在淨利息收入增加帶動下，營業收入按年升5.3%，惟不良貸款只有單降，撥備覆蓋率亦大增17.38個百分點至154.07%。

工行2017年業績撮要		
項目	金額(人民幣)	按年變幅(%)
純利	2,860.49億元	+2.8
淨利息收入	5,220.78億元	+10.65
非利息收入	1,535.76億元	-9.6
手續費及佣金淨收入	1,396.25億元	-3.69
資產減值損失	1,277.69億元	+45.37
不良貸款額	2,209.88億元	+4.34
每股末期息	0.2408元	+2.77
派息比率	30.5%	持平
成本收入比	26.45%	-0.95個百分點
資本充足率	15.14%	+0.53個百分點
撥備覆蓋率	154.07%	+17.38個百分點

製表：記者馬翠媚

工行股價走勢



工行董事長易會滿昨表示，撥備覆蓋率高低非重點，最重要是防範金融風險的能力，未來在撥備上會繼續維持審慎，又在宏觀經濟好轉的預期之下，該行資產質量有望持續改善。工行去年營業收入按年升5.3%至6,756.54億元，主要受惠於淨利息收入按年升10.65%至5,220.78億元，已佔營業收入77.3%，完全抵消非利息收入按年跌9.6%至1,535.76億元的影響；手續費及佣金淨收入亦按年跌3.69%至1,396.25億元，主要受累於該行主動降費讓利、債券和資本市場波動、保險產品監管規範、營改增實施等多重因素影響；派息比率為30.5%，按年持平。

ROE微降至14.35% 仍勝同業

行長谷澍出席記者會時表示，該行派息比率相對屬於較穩定水平，在股東利益及

集團發展中取得平衡。對於該行去年股本回報率(ROE)略為下降，他認為ROE雖然輕微下降，但仍處於14.35%水平，在同業中算較佳，亦好過國際銀行普遍處10%水平，強調該行利潤在全球銀行中名列前茅，縱未來面對種種不確定因素，相信該行資本充足下有應付能力。

未來資產質量料將繼續改善

不良貸款方面，工行去年關注貸款按年減少220.37億元至5,619.74億元，佔比3.95%，按年下降0.52個百分點；不良貸款增加91.87億元至2,209.88億元，不良貸款率則下降0.07個百分點至1.55%；逾期貸款和不良貸款的「剪刀差」下降超過50%，逾期率下降0.64個百分點。而截至去年底，該行的核心一級資本充足率為12.77%，前年底為12.87%。

谷澍表示，該行自2013年起不良貸款比率持續下降，料未來資產質量繼續向好。他又指，內地經濟目前正在轉型階段，由高速增长轉到質量發展，加上在利率市場化及資本收緊的環境下，料將會面對更大挑戰，但他強調在供給側改革下，成效若能夠進一步彰顯，資產質量將繼續改善。

中銀監中保監合併有利銀行

對於內地將中銀監與中保監合併，易會滿認為有關合併對該行有利，因為合併後可進一步保障金融消費者，令監管系統更協調運作，同時杜絕監管重疊、真空，料效率亦得以提升。對於中美貿易戰一觸即發，他則認為目前仍需時觀察，但中資「走出去」擴大經貿投資是不會逆轉的大趨勢，料亦有助於推動工行國際化進程。

建行去年多賺4.7% 利息淨收入大增

香港文匯報訊(記者 莊敬敏)建設銀行(0939)昨公佈截至去年底全年業績，歸屬於股東的淨利潤為2,422.64億元(人民幣，下同)，按年增長4.67%，每股盈利0.96元，增長4.35%，派末期息0.291元。集團淨利潤按年增長4.83%至2,436.15億元，主要是由於利息淨收入較上年增加346.57億元，至4,524.56億元，增幅8.30%。

期內，建行平均資產回報率1.13%，下跌0.05百分點；平均股東權益回報率14.8%，下跌0.64百分點；淨利差為2.10%，上升0.04百分點；淨利息收益率為2.21%，上升0.01百分點。利息收入按年增長7.68%，至7,501.54億元。客戶貸款和墊款利息收5,154.27億元，較上年增加382.23億元，增幅8.01%。整體利息支出2,976.98億元，按年增加188.60億元，增幅6.76%。

減費讓利 非利息淨收入降

集團非利息淨收入1,415.75億元

較上年下降4.86億元，降幅0.34%。其中，手續費及佣金淨收入為1,177.98億元，按年下降0.60%，主要是受市場變化及減費讓利等因素影響。手續費及佣金淨收入對經營收入的比率較上年下降1.34個百分點，至19.83%；理財產品業務收入200.40億元，降幅2.42%。

不良貸款率下降至1.49%

至去年末，該行不良貸款餘額1,922.91億元，同比增136.01億元；不良貸款率1.49%，下降0.03個百分點；關注類貸款佔比2.83%，較上年下降0.04個百分點。減值準備對不良貸款比率為171.08%，上升20.72個百分點；減值準備對貸款總額比率為2.55%，上升0.26個百分點。

至去年底的資本充足率為15.50%，一級資本充足率13.71%，核心一級資本充足率13.09%，分別按年上升0.56、0.56和0.11個百分點。

建行股價走勢



毛記暗盤升5.7倍 每手賺13800元

香港文匯報訊(記者 張美婷)新股市場持續強勁，今日掛牌的4隻新股，昨日暗盤表現良好。當中「超購王」100毛母公司毛記葵涌(1716)股價狂升575%，每手賺13,800元，而升幅最少的江蘇創新(2116)亦有5.6%的升幅，每手賺140元。有券商指，毛記葵涌升幅過分誇張，建議投資者5元以下才考慮追入，8元以上需要止賺。

毛記葵涌於暗盤的升幅最高，達572.5%。據據才暗盤交易中心透露，該股昨開市已報3.2元，已是昨晚最低水位，其後不斷暴升，最高報8.1元，收報8.07元，較上市價1.2元，高6.87元或572.5%；不計手續費，每手賺13,740元。於輝立交易場，毛記最高報8.18元，最低報3.5元，收報8.1元，升575%；不計手續費，每手賺13,800元。

分析員：小心即日「跳水」

毛記葵涌昨公佈公開招股結果，該股今次公開發售獲14.3萬份申請，合共認購424.5億股，相當於超購6,289倍，已成為新股史上最高超額認購倍數的IPO。當中要申請1,000手(即200萬股)才可以穩獲1

手，中籤率0.8%。以招股價上限定價，每股1.2元。

信誠證券聯席董事張智威表示，毛記葵涌暗盤的升幅極為誇張，直指該股不需要再考慮長線持有，「個價太瘋狂，到價就可以沽」，過去的超購王均於高位出現急回的命運，相信毛記葵涌都難逃宿命。他建議，投資者5元以下才考慮追入，8元以上需要止賺，預計該股極有可能出現即日股價「跳水」的情況。

江蘇創新雖然是4隻新股中升幅最少者，不過其暗盤依然賺錢。據據才暗盤交易中心透露，該股開市已報1.35元，不過受沽貨壓力影響，於高位無以為繼，最低報1.25元，其後收市攀升至1.32元，較上市價1.25元，高0.07元或5.6%。不計手續費，每手賺140元。

環球印館暗盤每手賺3,300元

另外，據據才暗盤交易中心透露，環球印館(8448)暗盤收報0.395元，較上市價0.23元，高0.165元或71.74%。不計手續費，每手賺3,300元。源想集團(8401)暗盤收報1.19元，較上市價1.05元，高0.14元或13.33%。不計手續費，每手賺280元。

港股兩連升 31000 關阻力大



恒指昨一度升437點



香港文匯報訊(記者 周紹基)貿易戰憂慮暫獲紓緩，環球股市也借機反彈，港股昨裂口高開437點，高見30,986點，但31,000點前遇頗大阻力，指數從高位回調，

全日升幅收窄至242點，報30,790.83點，成交1,357億元。多間企業公佈業績後股價造好，當中內銀股及內險股受惠良好及大行唱好，兩個板塊都成為了大市焦點。

美國總統特朗普在社交網站貼文，指華府正與多國就貿易問題展開對話，認為這些國家多年來，未有給予美國公平的待遇，料最終結果將會皆大歡喜。他的言論令市場略為紓緩對中美貿易戰的憂慮，美股三大指數都急彈，亞太區股市跟隨，港股也連彈兩日。

暫不宜撈貿易股 可捧內銀股

時富證券聯席董事鄧建初指出，大市昨日已驗證了31,000點會成為後市阻力位，相信今日作為期指結算日，大市會在該水平之下上落。他又指，中美雙方之間的貿易摩擦看來仍有彎轉，消除了投資者的部分憂慮，但對於是否要在目前低撈貿易相關股，他則不建議投資者作這樣的部署，一方面有關股份並非當炒股，另一方面個別股份已見兩連升，不排除又會借壞消息回吐。

他續說，投資者反而可以重新將資金投資於業績不錯的內銀股，因目前的策略不求大勝，只求平穩過渡3月份。

1.3%及0.9%，中行(3988)亦升1.6%。

盈利提速 花旗續薦買入農行

花旗指，農行去年純利符合預期，有賴於淨息差擴闊及成本下降，上季的純利增速更是2014年以來最快，故該行維持對其「買入」投資評級及目標價4.45元。瑞銀亦表示，農行今年在存款競爭激烈的情况下，業績料會受壓，惟早前發債增資，有助該行提升貸款的增速，故維持對農行的「中性」投資評級，目標價3.9元。

軟件股及醫藥股昨日成為焦點板塊，擎天軟件(1297)狂瀾25.8%報2.83元，成為港股第二大升幅股。醫藥股藥明生物(2269)升9%。

場外衍生工具交易匯報發諮詢

此外，金管局與證監會建議在場外衍生工具交易匯報中，就強制使用法律實體識別編碼(Legal Entity Identifier)，發出聯合諮詢文件，諮詢期至4月27日。聯合聲明表示，為與全球各地標準保持一致，凡須向香港交易資料儲備庫匯報的交易報告內，載有的所有機構，均須以LEI作為識別編碼，並會就不同種類的機構，分階段實施有關建議。另外，作為場外衍生工具結算制度的第二階段，監管機構亦建議擴大結算責任的範圍，至以澳元計值的指明標準化掉期息率。